

四川城乡融合发展调研行

以企业家角度、投资者视角
一位市委书记这样推介一座城

遂宁市委常委、射洪市委书记谭晓政



位于射洪的锂电学院。

好雨生百谷，希望正葱茏。4月19日上午，经过春雨的洗礼，遂宁射洪市天空湛蓝，阳光正好。

“子昂故里、诗酒之乡”，地处成渝发展主轴北弧中心的射洪，近三年来地区生产总值、工业总产值连跨三个百亿台阶，双双超过500亿元，在川中丘陵地区走出了一条县域经济高质量发展的“射洪实践”，成为四川县域经济高质量发展的一张靓丽名片。

“我理解，对一个县域经济的‘负责人’来讲，射洪是一座经济强市、产业兴旺的繁荣之城；对一个现代城市的‘管理者’来讲，射洪是一座有山有水、有诗有酒的魅力之城；对一个幸福民生的‘服务员’来讲，射洪是一座政通人和、安居乐业的奋进之城。”遂宁市委常委、射洪市委书记谭晓政，以企业家的角度、投资者的视角，分享了射洪这座城市在“当下”与“未来”交汇，“传统”与“现代”交流，“自然”与“人文”交辉的三组关系。

“当下”与“未来”交汇的历史节点
射洪经济更加腾飞

2023年，射洪再次荣膺全国县域经济百强县，从第98位提升至第94位。此外，全国县域治理能力百强县、国家自然资源节约集约示范县、全省县域经济高质量发展促进城乡融合发展试点、天府旅游名县等50余项省级荣誉示范为“百强射洪”增光添彩。

谭晓政介绍，作为遂宁常住人口最多、面积最广、经济总量最大的县级市，2023年，射洪市地区生产总值由2020年的440亿元突破600亿元大关，“三年，作为一个县级市连跨三个百亿台阶。”

数据显示，射洪市一般公共预算收入从2020年的15亿元增长至2023年的33亿元，年均增速31%，大工业用电量增长10.15%，工会会员新增10.1%，高速收费通行费增长28%，快递业务量增长381%。

“我们的全口径税收、新增专项债

券资金、工业用电量等硬指标增速，连续三年在全省75个扩权强县中排名前5位。”谭晓政说，在去年锂产品价格大幅下跌的情况下，射洪通过销售放量，对冲价格下跌影响，锂电产值仍然实现了逆势增长20%，达到496.7亿元，“我们的锂电产值占到全省20%。”

同时，射洪市还通过支柱产业的互补增加税收。2023年，当地食品饮料产业税收增长了18%，能源化工产业税收增长155%。

“应该讲，通过近年来的不懈努力和谋篇布局，我们既形成了‘抢风口、争赛道’的锂电产业，又形成了‘抗周期、稳大盘’的食品饮料产业，还有‘资源型、绿色化’的能源化工产业，初步打造了具有射洪特色优势的现代产业体系。”谭晓政说，在射洪既能感受到蓬勃发展的时代脉搏，也能追寻到热烈阳光的创业梦想。目前，当地正朝着成渝中部GDP过千亿、工业总产值过千亿“双千亿县”昂首迈进。

“传统”与“现代”交流的现实空间
射洪城乡更加融合

如果站在花果山之巅的登云楼远眺，射洪城区环抱在青山间，视野之内，还有分布于街区间的城市更新项目，只有熟悉的人才能分辨，那是从2021年就开始的布局。

这些项目由城内到城外、由市区扩展到镇村，点线成面，为城市前景提供新的想象。当地这样描述这种美好期盼——一座高颜值形态的公园之城、一座高质量发展的产业之城、一座高品质生活的宜居之城。

另一边，从2022年起，一场集镇更新行动在射洪展开。经过两年两个批次共计9个乡镇的试点，到今年就要在当地全域铺展开来。

在诗与酒交织的山水画卷中，在传统与现代交流的现实空间，射洪的城乡更加融合。

谭晓政介绍说，在乡村，当地坚持保护第一，修旧如旧，精心打造了“醉美双江”“三线记忆”“西部水村”等示范村落，真正让村民记得住乡愁。在集镇，坚持试点先行、批次推进，近三年有序实现21个集镇的更新，一个个功能完备、品质改善的小中心正在成为连接城市、服务乡村的天然载体。

而在城市，射洪推进城市管理精打细算、城市风貌精雕细琢、城市色彩精描细绘“三大精细工程”，新建小微绿地16个，口袋公园10个，拆除防护栏近1万个，布局专业健身房7个，游

泳馆3个，射洪万达广场开业两月就销售过亿，超过了一些地级市的万达广场的营收。

今年春节，射洪市花果山公园、登云楼、3536工厂等景区，迎来各方游客。文旅厅统计数据显示，花果山春节首日游客接待量居全省第三。

而在更为重要的交通上，射洪着力构建对外四通八达、对内畅通无阻、群众高度满意的现代交通体系，形成了4500公里城乡要素交换通道，高速公路、国省干道总里程突破340公里，绵遂内铁路开工建设，货运铁路建设已经纳入全国2024-2025铁路专用线重点推进项目清单，当地融入成渝、贯通绵遂的枢纽作用更加凸显。“在射洪，你既能享受现代都市的繁华便捷，也能感受到和美乡村的宁静悠远。”谭晓政说。

“自然”与“人文”交辉的山川大地
射洪环境更加宜人

当“诗”和“酒”文化沿着金华山吹来的风，在涪江之畔蜿蜒千里，在自然与人文交汇的山川大地，射洪的环境更加宜人。

一方面，好山好水的精致，共同绘就了射洪秀美安澜的颜值底色。这里气候温暖宜人，地势高低错落，山峦叠嶂，水渠纵横，空气质量优良天数达到94%，涪江、枝江国考断面水质常年稳定在II类，部分实现了I类。这里繁星闪烁、蓝天白云是常态，鱼翔浅底、鸟语花香是常景。

另一方面，“诗酒同乡”的雅韵共同赋予了射洪有趣的灵魂和深厚的底蕴，这里物华天宝、人杰地灵，子昂诗歌名动天下，沱牌美酒香飘四海，在千年的历史长河中孕育出“诗酒”这一对绝佳的拍档。

“更为重要的是，射洪‘尊文重道’的历史文脉积淀凝聚成‘重企亲商’的浓厚氛围。”谭晓政分享说，当地设立了荣誉市民、“来者奖”，以一座城市的名义向实干家致敬、向企业家致敬。2023年，射洪为企业兑现奖补资金6.7亿元，新增经营主体3.82万户，谱写了助力天齐锂业A+H股双上市、富临集团三连投、路桥集团四连投、盛屯集团五连投等政企合作佳话。

谭晓政发出邀约，在射洪既能领略别样的自然风景，也能成就兴旺腾达的鸿业远图。热忱邀请广大企业家和朋友们多到射洪走一走、转一转、看一看，沉浸式感受子昂诗歌的浪漫飘逸，沉浸式感受沱牌舍得酒的快意洒脱，沉浸式感受锂电产业的朝气蓬勃，沉浸式感受有情有义射洪人的爽朗直率。

同时，谭晓政还承诺，只要到射洪投资、发展，无论企业大小，都一定能享受最优的环境、最好的政策、最高的礼遇。落实不叫不到、随叫随到、服务周到、说到做到的“四到”服务，践行射洪尊重企业、尊重企业家、尊重企业家精神的诚挚态度。“我们真诚期待与广大企业家和各位朋友来一场‘诚意与信任’的双向奔赴，不错过任何一次机会，不耽误任何一个项目，不辜负任何一份信任，一起书写更多春天的故事，收获金秋的果实。”

华西都市报·封面新闻记者 刘虎 陈远扬 射洪市委宣传部供图

华西都市报2024年度
报纸分发运输服务招标公告

一、招标条件

华西都市报社将《华西都市报》《四川日报》及其他委托的报刊从四川日报报业集团印务公司(成都市锦江区三色路288号)到成都双流、天府机场、高铁站(成都东站、南站)的分发、运输服务。现面向社会公开招标，欢迎符合条件的投标人报名参与本投标。

二、项目概况与招标范围

1. 招标人: 华西都市报社;
2. 项目名称: 《华西都市报》《四川日报》机场、高铁站配送分发运输服务采购
3. 招标人地址: 四川省成都市锦江区红星路二段70号10楼
4. 招标内容: 采购将《华西都市报》《四川日报》及其他委托的报刊从四川日报报业集团印务公司(成都市锦江区三色路288号)到成都双流、天府机场、高铁站(成都东站、南站)的分发、运输服务。

5. 项目预算: 22.7万元

6. 项目期限: 8个月

三、投标人资质

1. 投标人应是在中华人民共和国境内依法注册，具有独立承担民事责任的能力，独立法人资格的，或为经独立法人资格授权合法登记的非法人分支机构;

2. 具有良好商业信誉，2020年以来无重大违法记录和严重商业违规记录，并对此做出书面承诺;

3. 不接受联合体参与投标;

4. 至少提供一个加盖投标人鲜章的2020年以来金额为20万元及以上货物分发运输中标(中选)通知书，或服务合同或业主证明材料等复印件。业绩证明材料须体现服务金额，如服务合同未显示合同金额，则还需提供显示金额的中标(选)通知书、项目收款发票或其他能显示合同金额达到要求的证明文件进行佐证。

四、招标文件的获取

本项目招标文件采用线上获取或现场获取两种

方式之一，获取招标文件需准备的材料如下:

1. 营业执照正副本复印件;
2. 法定代表人授权委托书及法定代表人身份证明、法定代表人身份证复印件(正反两面);
3. 被授权人的身份证复印件(正反两面)。

注: (1) 以上材料均需加盖鲜章; (2) 若为独立法人授权合法登记的注册的非法人分支机构的，则上述第2项为负责人授权委托书及负责人身份证明及身份证复印件(正反两面)。

若采用线上方式获取招标文件的，以上材料均提交原件扫描件或照片，一并发送至招标人指定邮箱: 136199210@qq.com，经招标人审核合格后，向投标人发放电子版招标文件。

若采用现场方式获取招标文件的，收取以上全部纸质材料，并核验被授权人身份证原件。经招标人审核合格后，向投标人发放纸质版招标文件。

五、获取招标文件的地点和时间

获取招标文件的地点: 成都市锦江区红星路二段70号四川日报报业集团大厦10楼A区;

获取招标文件的时间: 4月22日-4月26日上午9点-11点，下午2点-5点;

六、投标文件递交地点及截止时间

递交地点: 成都市锦江区红星路二段70号四川日报报业集团大厦10楼A区;

投标截止时间: 2024年5月6日下午5点;

七、联系方式

联系人: 蒋老师, 电话: 028-86969016。

八、异议受理:

异议受理联系人: 曾女士
异议受理地址: 成都市锦江区红星路二段70号四川传媒大厦10楼

异议受理电话: 13708172370

华西都市报
2024年4月22日